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Vastaa valintasi mukaan neljaan tehtdvaan.

Palauta vahintddn yksi nimelldsi varustettu konsepti. Palauta vastauspaperisi vilissa kaikki saamasi yliopiston
konseptiarkit — myds tyhjat ja suttupaperit. Tehtdvipaperin saat pitii.

Sallittu oheismateriaali: taskulaskin (myds ohjelmoitavat ja graafiset laskimet kdyvat).

1. Tyhjiossa on sdahkokenttd

a7 e Q
E(r) = (T + 43a) Smeolt + Ga3a]"

(a) Miké on tdmén kentén ldhde (suuruus ja sijainti)?

(b) Paljonko tyttd tehdddn, kun @:n suuruinen pistevaraus siirretdén (annetussa kentéssi) x-akselia
pitkin pisteestd x = a pisteeseen z = 2a?

2. Maadoitetun johdetason ylapuolella ilmassa on «Q
korkeudella h pistevaraus Q). Maaritd johde-
tasolle indusoitunut pintavaraustiheys. (Muista
kertoa, miten olet valinnut koordinaatiston.)

L

3. Pallovastuksen tdytteend on b:n paksuudelta johdetta o1 = o ja
(2a — b):n paksuudelta johdetta o9 = ¢ /3. Elektrodien séteet ovat
a ja 3a. Mikéd on vastuksen resistanssi?

4. Tyhjiossd on (sylinterikoordinaateissa ilmaistu) virtajakautuma
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I(F) =9
0, p>a.

Madérita virran synnyttdma magneettikenttdvektori kaikkialla.

5. Laske magneettikenttd (suuruus ja suunta — huomaa koordinaatisto) kah- P N
den puolidédrettomén virtajohtimen muodostaman taitoksen luona pistees- i
sé P. o
Vihje: Adrellisen virtalangan magneettikentéin lauseke (katso kuvaa alla) - *1'
. o] ;
H(r) = u‘pm(cos& — cos by). I A T—y—)
z




